

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ВТОРНИК,
22 декабря 1987 года.

№ 153 (1460)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- * ТРУДОВАЯ ВАХТА ЭНЕРГЕТИКОВ — 1 стр.
* ИДЕТ ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ — 1 стр.
* ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ДВУХЛЕТНИЙ ПЛАН УРЕНГОЙЦЫ — 2 стр.
* СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ — 2—3 стр.
* ВСЕГДА НАЧЕКУ — 3—4 стр.

ПЯТИЛЕТКЕ — УСКОРЕННЫЙ шаг!

Соревнование: день за днем

• ГОДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



Несколько лет подряд среди передовиков социалистического соревнования значится водитель Таркосалинского автотранспортного коммунист Александр Федорович Ушаков. Новатор производства постоянно перевыполняет сменные задания, проявляя инициативу, высокое профессиональное мастерство.

А. Ф. Ушаков — член партии и объединения.

• СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Решающая сила

Свой профессиональный праздник энергетики предприятия «Теплоснабжение и инженерные сети» встретили высокими технико-экономическими показателями.

Во-первых, следует сказать, что план двух лет пятилетки они выполнили досрочно — в преддверии 70-летия Великого Октября. Успешно справился с годовым заданием и социалистическими обязательствами текущего года коллектив энергоцеха, который возглавляет Валерий Иванович Леухин. Вместо плановых 38 миллионов 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии уже выработано 40 миллионов 734 тысячи.

Успех обеспечили опытные, инициативные, добросовестные люди. Они — решавшая сила до стигнутого в сложных условиях.

Среди тех, кто несет нелегкую вахту, — старший машинист

газотурбинной установки Алексей Потапович Сыроватский, машинист ГТУ Михаил Михайлович Гора, электрики депутат Таркосалинского поссовета Александр Сайдмурдович Мавлютов, Владимир Иванович Сосновский, Даulet Mirzhanovich Zelimhanov и Valeriy Nikolichev Karpenko. Ими по праву гордятся в коллективе, равняются на правофланговых соцсоревнования.

Рассказывая о своих товарищах, Алексей Потапович Сыроватский подчеркнул:

— Безотказные они во всем и везде, потому что чувство ответственности развито сильно. Среди ночи, в мороз и пургу, вне его смены каждый откликается на вызова и оперативно, со знанием дела устраняет на линии неисправность.

Лучших из лучших электриков и машинистов неоднократно поощряла администрация предприятия, вознаграждены передовики производства и в честь профессионального праздника — Дня энергетика.

Г. ВАСИЛЮК.

НОВОСТИ ОКРУГА

Успех траксников

Коллектив треста Северотрубопроводстрой выполнил свои обязательства: завершена производственная программа двух лет пятилетки.

За это время подразделения треста выполнили строительно-монтажные работы более чем на 700 миллионов рублей. Введены в эксплуатацию свыше 933 километров магистральных газопроводов, а также межпромысловых

коллекторов на месторождении Медвежьем. Закончив стальное русло «Прогресс», технологические потоки приступили к полномасштабной работе на новой газовой магистрали Ямбург — Тула-1.

Успех трубостроителей обеспечили применение передовых методов организации труда, работы комплексными технологическими потоками, а также опора на прогрессивную технологию сварки, балластировки земляных работ.

О. ВАХРУШЕВ.

с начала года 18 тысяч метров скважин. Совсем немного уступает ей коллектив Е. Шкллерского. А всего в управлении уже шесть бригад выполнили задание двух лет пятилетки.

Превзошли показатели прошлого года красноградцам помогли умелая организация труда, крепкая дисциплина, использование новой техники.

А. АЛФЕКСЕР

В Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции хорошо знают и уважают бурильщика Геннадия Александровича Малыгина. За трудолюбие, упорство в работе, чуткое помочь. На трудах календаря Г. А. Малыгина давно 1989 год.

Портреты обоих передовиков занесены на районную Доску почета.

Фото В. КУТАФИНА.

Резервы есть у каждого

Коллектив Красноградского управления буровых работ завершил задание первых двух лет пятилетки. Свыше 415 тысяч метров горных пород пройдено посланцами Украины на Уренгойском месторождении.

Тон в соревновании задает бригада В. Устинова, построившая

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ПОДДЕРЖАЛИ КАНДИДАТУРУ

В районном Доме культуры с биографией кандидата в депутаты, трудовая деятельность которого многие годы была связана с сельским хозяйством нашей области.

Н. А. Чернухин прошел большую трудовой путь. После окончания Азово-Черноморского института механизации и электрификации сельского хозяйства работал за ведущим машино-тракторной мастерской, главным инженером совхоза, затем директором совхоза, начальником районного производственного управления сельского хозяйства. В течение 3-х лет Н. А. Чернухин являлся начальником областного управления сельского хозяйства, затем работал первым секретарем Тюменского райкома КПСС, заведующим сельскохозяйственным отделом обкома партии.

Открывая собрание, секретарь партийной организации совхоза «Верхнепурровский» В. В. Степанов отметил, что трудовым коллективом завода по переработке газового конденсата производственно-объединения по добыче газа имени С. А. Оруджева кандидатом в депутаты Верхновного Совета РСФСР по Новоуренгойскому избирательному округу № 776 выдвинут председатель облисполкома Н. А. Чернухин.

Коллективу нашего совхоза оказана большая честь и высокое доверие поддержать выдвижение этой кандидатуры.

Выступая перед собравшимися, повар зверокухни совхоза В. П. Борисова сказала:

— Коллектив совхоза с чувством глубокой благодарности встретил сообщение о том, что работникам сельского хозяйства оказалось доверие поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новоуренгойскому избирательному округу № 776 Н. А. Чернухина.

На собрании были избраны доверенные лица кандидата в депутаты: главный зоотехник совхоза «Верхнепурровский» В. А. Сарапулов и пилорамщик А. А. Демин.

На собрании присутствовал первый секретарь райкома партии № 776 Н. А. Чернухина. Мы с большим вниманием ознакомились Л. С. Баяндина.

УТВЕРЖДЕНА ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 декабря 1987 года «О назначении выборов депутата в Верховный Совет РСФСР по Новоуренгойскому избирательному округу № 776 Тюменской области», статей 23, 24, 26 и 57 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» исполнкомом областного Совета народных депутатов

утверждена окружная избирательная комиссия по выборам депутата в Верховный Совет РСФСР одиннадцатого созыва по Новоуренгойскому избирательному округу № 776 от Пуревского района. В состав комиссии вошли:

Кудимов Анатолий Николаевич — секретарь парткома производственного объединения Уренгойнефтегеология — от трудового коллектива производственного объединения Уренгойнефтегеология.

Яркова Людмила Григорьевна — мастер цеха Пуревского рыболовства — от трудового коллектива Пуревского рыболовства.

Вниманию жителей района!

Районный комитет народного контроля в январе 1988 года рассматривает вопрос «О качестве строительства жилья в районе за 1987 год».

Просьба к читателям районной газеты: направить письма в комитет народного контроля с замечаниями, предложениями по улучшению качества строительства жилья в 1988 году. Указывать наименование организации, которая осуществляла строительство жилья. Просьба — письма направить до 15 января 1988 года.

Наш адрес п. г. т. Тарко-Сале, ул. Республики, 25, районный комитет народного контроля, тел. 912-59.

• Советы и жизнь

В центре внимания

(Из выступления председателя райисполкома А. В. Крылосова на III сессии районного Совета народных депутатов XX созыва)

Вопросы совершенствования социальной сферы постоянно в центре внимания исполкома районного Совета, нашли свое отражение практически во всех решениях прошедших сессий районного Совета.

Итоги и набранный темп работы многих трудовых коллективов позволяют с уверенностью сказать, что задания по большинству основных показателей в целом по району перевыполняются. Сверхплановый объем производства и реализации промышленной продукции в текущем году составляет соответственно 3,7 и 5,3 млн. рублей, сверхплановая добыча нефти составила 135,2 тыс. тонн, выполняются плановые задания по товарообороту, платным услугам населению, заготовке мяса, пушнины, выполнены годовые планы и план 2-х лет пятилетки по приросту запасов нефти и газа, вылову рыбы, боровой дичи, дикорастущих ягод и грибов. Близок к выполнению годовой план по вводу жилья, детских дошкольных учреждений, выполнены планы по вводу школ, больниц и поликлиник и других объектов социально-бытового назначения. Перевыполнен план по объему поисково-разведочного бурения.

В экономику района государст вом вложено более 483 млн. рублей капитальных затрат, из них 270,5 млн. рублей введено в эксплуатацию. Все это говорит о

том, что экономический потенциал района в текущем году значитель но возрос и есть все возможности выйти на рубежи показателей пятилетнего плана.

На энергичное выявление резервов в реализации планов каждого трудового коллектива должен повлиять переход на новые экономические методы управления, хозяйствования в новых условиях хоздрасчета, самофинансирования, самоокупаемости. Надо прямо сказать, что эта работа ведется крайне медленно, руководители многих организаций чего-то ждут, совершенно не занимаются этой работой непосредственно внизом звене, на участке, в бригаде, да и сами планово-экономические службы многих предприятий, мягко сказать, еще «плавают» в этих вопросах.

Надо прямо сказать, что в планировании пока заметных изменений не происходит. Фактически все основные показатели плана социально-экономического развития района как и прежде нам спускаются свыше.

Предприятия и ведомства на вязывают нам свои планы по многим показателям, к сожалению, и райисполком, исполнкомы поселковых и сельских Советов, трудовые коллективы проявляют беспринципность, беззубость в формировании своих планов, социальных программ.

Не парадоксом ли планирова

ния сегодня можно назвать, например, такой факт, что спущенные сверху областной плановой комиссией цифры плана товарооборота с учетом душевой продажи товаров на одного жителя района, не подкреплены товарной массой, так как покрытие планов товарооборота ресурсами осуществляется министерством торговли РСФСР.

В районе началось преодоление годами складывавшейся тенденции опережающего развития производственной сферы. Усиливается социальная направленность экономики, возрастают объемы непроизводственного строительства. Происходят позитивные сдвиги в развитии материально-технической базы социальной сферы.

Так, на протяжении двух последних пятилеток темпы роста объемов по объектам жилья и соцкультбыта в районе значительно возросли и планы по этим показателям выполняются практически ежегодно и с нарастающим итогом. Объем жилищного строительства в одиннадцатой пятилетке вырос по сравнению с десятой пятилеткой более чем в 3,5 раза, а население за этот период в районе увеличилось только в 2 раза. Казалось бы, жилищная проблема должна быть при таких темпах уже решена. Но абсолютные цифры еще ни о чём не говорят. Рассматривая их через призму нужд каждого жителя, проведенный

анализ показывает, что за этот период диспропорция в обеспечении населения в течение прошлой пятилетки не ликвидировалась, а увеличилась, так как на фактический прирост населения при существующих нормах жилья должно быть построено более 317 тысяч квадратных метров, а фактически построено 261 тысяча квадратных метров при плане 250 тысяч квадратных метров, т. е. диспропорция увеличилась на 56 тысяч квадратных метров, что составляет столько жилья, сколько мы планировали и получили за полугодие текущего года.

Такая же ситуация сложилась практически по всем объектам соцкультбыта за исключением клубов по отдельным населенным пунктам, баням, холодильникам, столовым. Темпы роста населения опережали, да и сейчас по отдельным населенным пунктам (конкретно п. Пурпе) значительно опережают темпы роста объемов строительства жилья и объектов соцкультбыта. Предпринимаемые исполнкомами меры по ограничению въезда на территорию района желаемых результатов не дали.

Здесь нужна, прежде всего, жесткая трудосберегающая кадровая политика, так как на обустройство каждого человека на Севере требуются большие затраты и материальные ресурсы, которых сегодня не хватает. Во всем должно соблюдаться экономическая и социальная целесообразность, это же, к сожалению, сегодня слабо регулируемого процесса, в первую очередь — со стороны предпринимателей, а также со стороны местных Советов и их исполнительных комитетов.

В текущем году в районе в целом прирост населения за счет приезжающих сократился в 2,4 раза по сравнению с этим же

периодом прошлого года, хотя сформированы новые трудовые коллективы. Но это лишь начало той большой работы, которой нам предстоит постоянно заниматься. Расчеты фактического положения дел показывают, что заложенные в планах опережающие темпы социальной направленности в текущей пятилетке не дадут ожидаемого результата, если не будут подкрепляться еще и мерами по снижению темпов механического прироста населения.

На последней сессии районного Совета народных депутатов рассматривался вопрос о жилищной программе Пургского района. Был сделан глубокий анализ сложившегося положения дел. На мечены пути решения жилищной программы в районе до 2000 года. В решении сессии было записано, что все предприятия и организации на территории поселковых и сельских Советов разрабатывают жилищную программу своих трудовых коллективов, учитывающую конкретные пути и сроки обеспечения каждой семьи в районе отдельной квартирой или домом. Сроки прошли, и лишь за несколько исключением, программы так и не представлена, а если кто и представил, то они не полные, не учитывают всех путей решения жилищной проблемы, не согласованы ни по финансовым ни материальным ресурсами со своими вышестоящими организациями.

Исполнком районного Совета на ближайшем из своих заседаний заслушает ряд конкретных руководителей о невыполнении решения сессии и даст соответствующую оценку. Видимо, нам необходимо проявить наконец-то принципиальность и объявить недоверие тем руководителям, которые

Коллективы буровиков, бригады по испытанию скважин, вышкомонтажники, все производственные подразделения, организации и предприятия объединения Уренгойнефтегазология включились в соревнование за успешное завершение плановых заданий второго года пятилетки.

Лидирует в соревновании ставшая в Ямalo-Ненецком автономном округе Уренгойская НГРЭ, где трудится известный мастер скоростной проходки Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов, перешедший в феврале прошлого года в отставший коллектив и добившийся значительных успехов: в канун 70-летия Великого Октября коллектив проходчиков успешно справился с планом двух лет пятилетки. Построено 10 скважин, пробурено более 32 тысяч трехсот метров горных пород.

Коллективы буровых мастеров З. И. Гафинца, В. Н. Татары, А. Е. Гуляка, А. М. Кандалова и других тоже досрочно выполнили план двух лет пятилетки, пробурив от 30528 до 39573 метров поисково-разведочных скважин.

На пути творческого подъема — Верхнепурговская НГРЭ. Сей час уже можно с уверенностью сказать: коллектив во главе с избранным в феврале этого года новым руководителем А. И. Острягиным, нелегко преодолев отставание, уверенно записывает в свой актив все новые достижения. Все пять буровых бригад досрочно справились с планом двух лет пятилетки. Вместо пла

нее 115 тысяч восьмисот метров глубоких поисково-разведочных скважин. В достижение коллектива достойный вклад вносят буровые бригады под руководством мастеров А. Н. Драчана, С. Н. Карташкина, В. И. Вдовичева, В. М. Кочержука, В. И. Мухина. Лидером в соревновании по-прежнему является коллектив мастера В. М. Кочержука, который, как и в прошлом, так и в этом году, приобретен на 7623 метра больше плана двух лет.

Самоотверженный труд буровиков, передовых коллективов новых бригад решил главную задачу: объединение досрочно преодолело рубеж двух лет пятилетки. Вместо 355 тысяч пройдено почти 357 тысяч метров горных пород. Производительность труда продолжает расти.

Высокие темпы в работе пока вызывают испытатели скважин бригады мастера Р. Мирзоева из Уренгойской экспедиции по испытанию скважин. С мая этот коллектив работает в счет третьего года пятилетки.

Коллектив Уренгойской вышкомонтажной конторы продемонстрировал ударные темпы работы как в прошлом, так и в этом году.

И трудовой творческий накал не спадает. За последнее время «вышки» значительно улучшили качество монтажа и строительства буровых установок при меньших затратах времени. Соревнование множит силы, растет производительность труда в коллективах бригад, увеличивается фронт работ. Примером служит коллектив бригады прораба Н. И. Чеканова, который при двухлетнем плане

цента, досрочно сдает в эксплуатацию жилье, объекты социально-культурного назначения. В конце прошлого года ДСУ сдал здание под медсанчасть объединения, где с начала года здесь успешно функционирует новая медтехника. В медсанчасти создано отделение «Касмон», кстати, второе на Севере после Нового Уренгоя. Таким образом, медицинское обслуживание геологов поднялось на новую

степень своего развития. В этом году вступило в строй новое здание продовольственного магазина с отделом «Кулинария».

Нельзя не сказать и вот о чём: за два неполных года пятилетки достигнут значительный рост производительности труда. Если в позапрошлом году на одного рабочего приходилось 41,1 процента, то в прошлом году — 42,7, а текущем уже 48,7 процента. Станки на вышкомонтажную бригаду: в 1985 — 8, годом спустя — 9,3, в этом году — уже 10,8 станков.

Проходка на буровую бригаду в позапрошлом году составила 9206 метров, в прошлом — 10746 и в нынешнем — 11400 метров. Проходка по годам составила 147,3 тысячи метров, 171,9 и в нынешнем 202 тысячи метров.

Численность работающих практически не увеличилась. Как же достигнуто такой рост? За счет

работает со значительным опережением графика. На его счету — более 31 900 метров проходки. Построено одиннадцать скважин, пробурено на 7623 метра больше плана двух лет.

Самоотверженный труд буровиков, передовых коллективов новых бригад решил главную задачу:

объединение досрочно преодолело рубеж двух лет пятилетки. Вместо 355 тысяч пройдено почти 357 тысяч метров горных пород. Производительность труда продолжает расти.

Целеустремленность, рациональное использование рабочего времени, атмосфера доброжелательности и дружбы — вот что объединяет вышкомонтажников.

Коллектив дорожно-строительного управления всегда в центре активных дел. Он повысил производительность труда на один процент против плановой, снизил себестоимость работ на 0,5 про-

цента. Ставка на творческие достижения на каждом рабочем месте.

В. ГРУШЕВСКИЙ.
п. Уренгой.

до настоящего времени так и не сы и выйти с предложенными в фильтр позволяет производить их, поняли всей важности постав райисполкомом и облисполкомом по и таким образом давать действии его решению. Отсутствие единого тельно нужные людям товары в заказчика порождает ведомственную достаточном количестве и высокого капитального строительства на 1988 год. Подводя предварительность, дублирование многих вопросов, однобокое развитие инфраструктуры поселка. Нефтяникам необходимо наконец-то понять, что ведь этот населенный пункт строится только для них и ради них.

В настоящее время практически закончилось формирование планов капитального строительства на 1988 год. Подводя предварительные итоги проектов планов, предсказанных предприятиями и организациями района на согласование в исполнком районного Совета; предприятиями и организациями план по жилью сформирован в сумме 101 тысяча квадратных метров, при ожидаемом вводе этого года 120 тысяч квадратных метров, это при потребности более 170 тысяч метров с целью хоть частичного сокращения допущенных диспропорций.

На последнем пленуме райкома КПСС, сессии районного Совета мы предложили пойти путем увеличения строительства в подразделениях Главтюменьгеологии хозяйственным способом, с целью освобождения мощностей строителей на инженерное обеспечение силья, в том числе инициативного, индивидуального и увеличения объемов строительства на объектах соцкультбыта. Одна ко Главтюменьгеология не согласилась с нашими предложениями, мотивируя отсутствием материальных ресурсов, кирпича, железо бетона, металла. В ближайшее время наши разногласия мы вынесем на исполнком областного Совета.

Как уже отмечалось на прошедшей сессии районного Совета, критическая обстановка в обеспечении жильем и объектами соцкультбыта складывается в поселке Пурпе. До настоящего времени по поселку нет единого заказчика. На прошедшей сессии произошло объединение «Пурнефтегаза» (т. Агеев) было рекомендовано рассмотреть эти вопросы

разумеется, не каждые северные предприятия, организации могут наладить выпуск товаров для населения. Но что мешает им объединить свои силы и средства, войти в долю с теми, чей про



РЕСПУБЛИКА АФГАНИСТАН. Корреспондентов ТАСС пригласили для участия в рейде одного из агитотрядов Ограниченного контингента советских войск в Афганистане. «Уезд Чарасъяб», — сказал командир отряда майор Ю. А. Бундин, отвечая на вопрос об объеме сегодняшней работы его подразделения. Это недалеко от Кабула, в 20 километрах к югу.

Въезжаем в кишлак Калаи-Ахмад... Споровисто работают солдаты агитотряда. В считанные минуты развернуты стенды с фотографиями и документами, рассказывающими о достижениях советского народа, советско-афганской дружбе. В соседнем дворе начался прием больных. У стола врача Л. Тапхаева образуется очередь. Тем временем солдаты разложили на плащ-палатках материальную помощь. Сегодня это учебные принадлежности, одежда и обувь для детей.

Пожалуй, самая увлекательная часть программы — просмотр кинофильмов.

НА СНИМКАХ: журналы и листовки у взрослых жителей кишлака, тетради и карандаши — у малышей; медсестра Наташа Жестовская; на встречу с представителями агитотряда торопится на ослике юный житель соседнего кишлака.

(Фотохроника ТАСС).



В. И. Ленин подчеркивал, что «всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она

позволяет производить их, Но это не главное, главная не абсолютный рост этих ие то, что бюро райкома, использует объемов, а объемы на одного жителя. И критерием оценки работы комитета торговли не сделали должных предприятий и организаций, обслуживающих население, вперед будут — рассматривать работу по со не абсолютные объемы, а объемы вершенному торговли, общие на каждого человека обслуживание ственного питания, бытового об мого контингента. В этом заложено служивания как важную составную часть комплекса улучшения вости.

В районе намечена программа по производству продуктов питания, определены рубежи увеличения производства. Однако положение улучшается пока медленно. Видимо, мне как председателю исполнкома (и об этом справедливо было сказано на прошедшем пленуме райкома партии) необходимо настойчивее, предметнее заниматься вопросами реализации намеченных программ, ужесточить спрос с руководителями их безусловной реализацию.

В районе, надо прямо сказать, крайне низка культура торговли и бытового обслуживания населения. Неудовлетворительно развивается современная сфера платных услуг населению, развитию подсобных сельскохозяйственных производств, направляют усилия своих специалистов на составление расчетов, выискивание объективных причин невозможности выполнения заданий по этим показателям, тогда как сложившееся положение с выполнением кассового плана, когда становится си стемой сбои в выдаче заработной платы Госбанком из-за большой сверхплановой эмиссии, необходимо наоборот настойчивая работа на резкое увеличение объемов по этим показателям с целью максимального восполнения сократившегося объема реализации видоизмененных изделий.

Разумеется, не каждые северные предприятия, организации могут наладить выпуск товаров для населения. Но что мешает им объединить свои силы и средства, войти в долю с теми, чей производственный потенциал, но и, прежде всего, предусмотрено увеличение объемов тресты Тарасовскнефтегазстрой, не только в абсолютных их значениях, но и в относительных, предполагающихся значительный рост этих показателей на одного жителя. И он должен возрасти до 30 рублей. Естественно, добывчу эту без координального улучшения материальной базы не решить. Поскольку наш район развивается динамично и основной удельный вес этого прироста падает на Пурпурский регион, то и абсолютные объемы там растут не привычными на первый взгляд темпами. Но поскольку многое там в недостатке товаров, многие про начинаться с нуля, то в основу вал с товарооборотом хотят объяс нить несбалансированностью как по товарообороту, так и по товарных ресурсов. объему услуг необходимо принять во внимание улучшение конца минувшей пятилетки, т. е. 20 рублей смотрен, но это и лимит подряда. Однако, ввиду недостатка капитала, затратам район топчется на месте вложений в целом по УКСу обл. уже в течение более чем 5 лет, исполнкома, объем капиталовложений сокращен по нашему району до 100 тыс. рублей, т. е. этот дом область и округ нам введен не ставят.

Наверное, будет правильно, если мы еще раз внимательно рассмотрим свои возможности, изыщем средства и введем этот дом. Тем более, что это не противоречит нормативным срокам его строительства.

Второе замечание касается плана на товарооборота. Учитывая необходимость соблюдения одинаковой степени напряженности планов, а также принимая во внимание уточненные предложения ОРСа СМП-565 и отделения ОРСа СМП-329 п. Ханымей, увеличить план товарооборота на 500 тысяч рублей каждому и уменьшить соответственно на этот же объем Таркосалинскому и Уренгойскому ОРСам т. е. без изменения плана товарооборота в целом по району.

• ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Агитрейд в Чарасъяб

• К 70-летию ВЧК-КГБ

В ТРАДИЦИЯХ СЛАВНОГО ФЕЛИКСА

Исполнилось 70 лет со дня умееет защищаться».

образования Всероссийской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК). Созданная по инициативе В. И. Ленина ВЧК была острым и надежным оружием рабочего класса. Ныне ее славные традиции, заложенные Феликсом Дзержинским, свято берегут и приумножают органы Комитета Государственной безопасности СССР.

Выступая с отчетным докладом ЦК КПСС XXVII съезду М. С. Горбачев сказал: «... В условиях наращивания подрывной деятельности спецслужб империализма против Советского Союза и других социалистических стран значительно возрастает ответственность, лежащая на органах государственной безопасности. Под руководством партии, строго соблюдая советские законы, они ведут большую работу по разоблачению враждебных прописков, пресечению всякого рода подрывных действий, охране священных рубежей нашей Родины. Мы убеждены, что советские чекисты, воины-пограничники всегда будут находиться на высоте предъявляемых к ним требований, будут проявлять беспримерную ответственность, выдержанную и твердость в борьбе с любыми посягательствами на наш государственный и общественный строй...»

В. И. Ленин подчеркивал, что «всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она

бористическими методами. Но эти чрезвычайные полномочия осуществлялись ВЧК строго в рамках декретов и постановлений Советской власти. Не жестокость, как это утверждают антикоммунисты, а подлинный пролетарский гуманизм, самоотверженность в защите интересов революции, дела социализма отличали и отличают деятельность наших органов безопасности. Всем хорошо известно, что даже в тяжкие годы гражданской войны, как только улучшалась обстановка в стране, чрезвычайные карательные функции ЧК немедленно ограничивались.

Когда решался вопрос о руководстве органами госбезопасности, Ленин подчеркивал, что во главе ВЧК надо поставить «хорошего пролетарского якобинца», человека, сочетающего в себе такие качества, как верность делу партии, решительность, непримиримость к врагам, кристальная честность. Партия доверила пост председателя ВЧК Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому — верному соратнику Ленина по революционной борьбе, одному из ярких представителей славной когорты большевиков-ленинцев.

На работу в ВЧК были посланы испытанные деятели нашей партии — В. Р. Менжинский, М. С. Урицкий, Я. Х. Петерс, М. Я. Ласис, В. А. Авансов, И. К. Коэ (Окончание на 4 стр.).

В ТРАДИЦИЯХ СЛАВНОГО ФЕЛИКСА

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

нофонов и многие другие. Эти большевики, прошедшие школу конспиративной работы, составили ядро чекистских органов. Вместе с ними овладевали чекистским мастерством молодые коммунисты, пришедшие с предприятий, с транспорта.

Иное отношение к деятельности органов государственной безопасности Страны Советов было у врагов социализма. Чтобы опровергнуть ВЧК, ослабить ее связь с массами, они прибегали к самой злой клевете, к самому изощренному извращению фактов.

Кстати сказать, и сегодня не редко слышится подобная же ложь из уст специалистов «психологической войны». Советский народ, как и его настоящие друзья во всем мире, знает истинную классовую подоплеку шумихи о каких-то «зверствах» ВЧК или «кознях» КГБ. Уместно в этой связи напомнить слова Ленина, обращенные к тем, кто ненавидел Советскую власть и всеми средствами боролся против нее: «Господа капиталисты, российские и иностранные! Мы знаем, что вам этого учреждения не полюбить. Еще бы! Оно умело ваши интриги и ваши прописки отражать, как никто, в обстановке, когда вы нас удущали, когда вы нас окружали нашествиями, когда строили внутренние заговоры и не останавливались ни перед каким преступлением, чтобы сорвать нашу мирную работу... Без такого учреждения власть трудящихся существовать не может, пока будут существовать на свете эксплуататоры...».

Когда грянула Великая Отечественная война, вся деятельность органов государственной безопасности была подчинена одному общему делу — разгрому агрессора. Чекисты-пограничники первыми грудью встретили фашистские полчища. Они стояли насмерть и вписали в летопись войны незабываемые страницы мужества и героизма. Навеки останутся в памяти народной подвиги многих ле гендарных разведчиков, действовавших в тылу у врага.

Трудно переоценить и то, что сделали чекисты-контрразведчики. Ориентясь на широкие слои трудящихся, их беззаветную борьбу с захватчиками, они сорвали планы фашистской Германии и милитаристской Японии дезорганизовать работу советского тыла, ослабить обороносспособность нашей страны.

Когда речь заходит о Великой Отечественной войне, обычно возникает вопрос, а почему же органы государственной безопасности не предупредили Советское правительство о готовящемся нападении фашистской Германии.

Все дело в том, что военно-политическое руководство фашист

ской Германии готовило нападение на Советский Союз в глубокой тайне. Подготовка войны сопровождалась беспримерной по своим масштабам дезинформацией, целью которой являлось введение советской разведки в заблуждение. Однако, несмотря на жесточайший контрразведывательный режим и искусственную дезинформацию, планы Гитлера стали своеобразно известны нашей разведке, до кладывались Советскому правительству и военному командованию.

Можно сказать с полной уверенностью, что советская разведка, преодолев все трудности, выполнила поставленную задачу. Планы Гитлера были раскрыты. Но принять решение было не так просто. Обстановка в то время была очень сложная. Четко в свое время по данному вопросу ответил корреспондент газеты «Комсомольская правда» маршал Советского Союза Г. К. Жуков. «...Одна из важных причин состоит в том, что Сталин был убежден: войну удастся оттянуть, удастся закончить перестройку и оснащении армии. Он опасался, что наши действия будут предлогом для нападения».

Непосредственно в зоне боевых действий задача ограждения Красной Армии от агентуры противника возлагалась на органы военной контрразведки. Особые отряды, а затем отряды контрразведки «СМЕРШ» успешно справились с этой задачей. Противнику не удалось получить ни одного плана наступательных операций наших войск в годы Отечественной войны. 13.55 Новости. 14.05 В. В. Маяковский. Поэма «Хорошо!».

По сведениям немецкой разведки, в руки советских контрразведывательных органов попало 70 процентов ее агентуры, засылавшейся в глубокий тыл страны, и 90 процентов агентуры, действовавшей на глубине до 50 километров от линии фронта.

Ныне, как никогда прежде, стал широк диапазон интересов империалистических разведок. Они стремятся собрать побольше сведений о внутриполитическом положении в Советском Союзе, его экономическом и оборонном потенциале, о новейших достижениях советской науки и техники, о Вооруженных Силах СССР. Вот почему партия призывает к постоянному повышению политической бдительности, строгому соблюдению тех норм, которые являются надежной преградой на пути вражеских пропаганд.

Выступая на январском Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев сказал: «...На страже интересов Родины бдительно стоят органы государственной безопасности, располагающие идеально закаленными, преданными партии и народу профессионально подготовленными кадрами. Мы уверены, что советские чекисты будут и впредь свое временно вскрывать и решительно пресекать враждебные пропаганды, направленные против нашей страны...».

А. САРАФАНОВ.

Редактор В. С. МОТИН.

НА ГОЛУБОМ

ЭКРАНЕ

22 декабря, ВТОРНИК I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». 8.35 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Отряд специального назначения». 3-я серия. 9.45 и 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.50 Документальный фильм «Выбор пути». 16.50 Вопросы теории. 17.20 «Хозяева». Документальный фильм. 17.35 С. Рахманинов. «Кодокола». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Замочек с секретом». Мультфильм. 18.50 На путях радикальной реформы. Принимает участие председатель Госкомтруда СССР И. И. Гладкий. 19.20 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Отряд специального назначения». 3-я серия. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.20 Хоккей. Международный турнир на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. 23.00 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Человек на велосипеде». Документальный фильм. 8.35 и 9.35 История. 10-й кл. 9.05 и 13.25 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.40 Биология. 5-й кл. 10.55 Научно-популярный фильм. 11.10 Поэзия А. Прокофьева. 12.00 «Срок давности». Художественный фильм. 13.55 Новости. 14.05 В. В. Маяковский. Поэма «Хорошо!».

ЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 Телефильм. 17.50 «Сердце Бони вура». Художественный фильм. 2-я серия. 18.55 Тюменский меридиан». 19.10 «Выбор для себя». Телефильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 В музеях и на выставках. 20.10 «Спроси свою совесть». Телефильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Премьера художественного телефильма «Случай из газетной практики». 22.45 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

В. С. Павлов. 19.10 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Отряд специального назначения». 4-я серия. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Концерт. В перерыве — 22.15 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера научно-популярного фильма «Десять лет спустя». 8.35 М. Ломоносов — литератор. 9.30 и 13.40 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Галактика. 10.35 и 11.40 Общая биология. 9-й кл. 11.05 Поэзия М. Лукошина. 12.10 «День свадьбы придется уточнить». Художественный фильм. 14.10 Новости. 14.20 Программа Кировской студии телевидения.

ЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 Телефильм. 17.50 «Сердце Бони вура». Художественный фильм. 2-я серия. 18.55 Тюменский меридиан». 19.10 «Выбор для себя». Телефильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 В музеях и на выставках. 20.10 «Спроси свою совесть». Телефильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Премьера художественного телефильма «Случай из газетной практики». 22.45 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Из скопищницы мировой музыкальной культуры. 18.30 9-я студия. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Для всех и для каждого». 20.15 Играет народный артист РСФСР Э. Грач (скрипка).

24 декабря, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». 8.35 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Отряд специального назначения». 4-я и 5-я серии. 11.00 и 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.50 Праздник национального искусства. 20.10 Концерт.

Ждем вас в редакции!

В четверг, 24 декабря, в редакции нашей газеты состоится занятие в школе общественных корреспондентов.

Приглашаем всех, кто хочет овладеть навыками журналистского мастерства, а также редакторов и членов редакционных групповых газет.

Начало занятия в 17 часов.

Объявления

Южно-Таркосалинский нефтегазоразведочный экспедиции на постоянную работу требуются помощники бурильщика, опрессы, совчики, операторы-коллекторы. На работу принимаются лица, имеющие таркосалинскую прописку.

За справками обращаться в отдел кадров экспедиции по адресу: ул. Тарасова, 28, телефон 1-50.

Таркосалинская экспедиция института Гипротюменнефтегаз ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ венного комитета СССР по ценам

рабочих, поваров для работы в полевых партиях.

Обращаться в контору экспедиции: район АТП с 8-30 до 17-30,

На 37 году ушел из жизни бывший работник отдела внутренних дел Пуровского райисполкома майор милиции Гопкало Анатолий Андреевич.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойного и вместе с ними скорбим о безвременной утрате товарища.

Группа товарищей.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линиотипист Р. Харисова,
метранпаж В. Анисимова,
печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 2161. Тираж 3507.

Индекс 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.